



УКРАЇНА

**ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ**

**Державна надзвичайна протиепізоотична комісія**

**РІШЕННЯ**

Від 14 вересня 2017 року

№ 4

*Про виявлення збудника африканської чуми свиней в с. Топорівці Городенківського району Івано-Франківської області*

Відповідно до інформації Городенківського районного управління Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області щодо випадку виникнення вогнища африканської чуми свиней (с. Топорівці: ФГ «На горі» та особисте селянське господарство гр. Боднарюк М.І.), відомо:

06.09.2017 року об 10.30 годин голова ФГ «На горі» повідомив спеціалістів Городенківської районної державної лікарні ветеринарної медицини та Городенківського районного управління про загибель 7 голів свиней, в тому числі 1 голова віком 6 місяців та 6 голів віком до 2-х місяців.

Об 10.40 годин було повідомлено про даний випадок спеціалістів Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області та Міжрайонної державної лабораторії Держпродспоживслужби в м. Снятин.

Об 11.10 годин група спеціалістів ветеринарної медицини, Держпродспоживслужби та міжрайонної лабораторії виїхала на місце загибелі свиней. Проведено патолого-анатомічний розтин одного трупа (віком 6 місяців), відібрано біологічний матеріал, а саме: підщелепові, заглоткові, бронхіальні, мезентеріальні лімфатичні вузли, куски нирок, печінки, селезінки. Відібраний матеріал та 2 трупи поросят (віком до 2-х місяців) доставлено в Івано-Франківську регіональну державну лабораторію Держпродспоживслужби. Спеціалістами лабораторії проведено патолого-анатомічний розтин 2 трупів поросят, відібрано біологічний матеріал, упаковано та доставлено у Львівську регіональну державну лабораторію Держпродспоживслужби для проведення дослідження на африканську чуму свиней (далі АЧС).

На момент загибелі в господарстві нараховувалось 45 голів свиней різних вікових груп (до 2-х місячного віку – 16 голів, віком 2-4 місяці – 6 голів та віком 6 місяців – 23 голови), з яких 7 загинуло. Спеціалістами ветеринарної медицини проведено клінічний огляд всіх тварин. За результатами

проведеного клінічного огляду та патолого-анатомічного розтину встановлено підозріння на отруєння та африканську чуму свиней.

На місці утримання загинувших тварин та їх знищення – проведена дезінфекція.

08.09.2017 року було отримано результат лабораторного дослідження на АЧС – негативно (звіт про результати дослідження патологічного (біологічного) матеріалу від 08.09.2017 року №000973 п. м./17).

10.09.2017 року об 8.00 годин голова ФГ «На горі» повідомив службу про загибель ще 3-х голів свиней (віком 6 місяців – 2 голови та віком 2-4 місяців – 1 голова). Того ж дня в Городенківську районну державну лікарню ветеринарної медицини поступило повідомлення про загибель 1 голови свині, віком 11 місяців, в особистому селянському господарстві жительки с. Топорівці гр. Боднарюк М.І. На місце виїхали спеціалісти Держпродспоживслужби, лікарні ветеринарної медицини та міжрайонної лабораторії. Проведено патолого-анатомічний розтин 2 голів свиней у ФГ «На горі» та 1 голови в особистому селянському господарстві. Відібраний біологічний матеріал доставлено в Івано-Франківську регіональну державну лабораторію Держпродспоживслужби з подальшою доставкою у Львівську регіональну державну лабораторію Держпродспоживслужби для проведення дослідження на АЧС. На місці загибелі та знищення рештків трупів свиней проведена дезінфекція. За результатами дослідження Державного науково-дослідного інституту лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи м. Київ виявлено ДНК вірус африканської чуми свиней (звіт про результати дослідження патологічного (біологічного) матеріалу № 007351 п. м./17 від 12.09.2017 року).

12.09.2017 року проведено засідання Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Городенківській райдержадміністрації, рішенням якого оголошено с. Топорівці неблагополучним пунктом, встановлено карантин, визначено зони захисту та спостереження на території Городенківського району, затверджено план щодо ліквідації вогнища АЧС.

Виставлено два ветеринарно-поліцейські пости при в'їзді та виїзді зі сторони с. Торговиця Городенківського району та с. Підвисоке Снятинського району на територію неблагополучного пункту щодо АЧС та перекриті додаткові дороги. Облаштовано дезбар'єри та забезпечено цілодобове чергування ветеринарними спеціалістами та працівниками національної поліції. Виставлені попереджувальні знаки «карантин».

Створено дві робочі групи у складі представників служби ветеринарної медицини, органів місцевого самоврядування, районної державної адміністрації, Городенківського відділу національної поліції та відділення Державної служби з надзвичайних ситуацій для проведення робіт у неблагополучному пункті.

Станом на сьогоднішній день в с. Топорівці обстежено 152 двори та фермерське господарство «На горі», загинуло 11 голів свиней, які знищені методом спалення, вилучено та знищено 40 гол. свиней у 4 дворах (5 голів) та фермерському господарстві (35 голів), за результатом чого складені відповідні документи.

В усіх обстежених господарствах проводиться дезінфекція.

У зв'язку з вище наведеним та враховуючи складну епізоотичну ситуацію щодо АЧС на території України, з метою локалізації та недопущення поширення даного захворювання на території району і області Державна надзвичайна протиепізоотична комісія при Городенківській районній державній адміністрації (далі ДНПК), -

### **ВИРШИЛА:**

1. Взяти до відома інформацію щодо виявлення збудника африканської чуми свиней в с. Топорівці Городенківського району та проведених заходів з ліквідації та недопущення поширення захворювання з епізоотичного осередку на територію області.
2. Визначити зону захисту, що оточує межі спалаху, в яку входить територія населеного пункту Підвисоке Снятинського району.

*ДНПК при обласній державній адміністрації  
Термін - терміново*

3. Визначити зону спостереження територію радіусом до 10 км від межі зони захисту, в яку входять 10 населених пунктів, а саме:
  - Красноставці, Вишнівка, Ганківці, Рожневі поля, Шевченкове, Задубівці, Белелуя, Русів, Стецева, Стецівка Снятинського району

*ДНПК при обласній державній адміністрації  
Термін - терміново*

4. Розробити та затвердити рішенням ДНПК при Снятинській райдержадміністрації план заходів ліквідації та недопущення розповсюдження африканської чуми свиней на території зон захисту та спостереження Снятинського району відповідності діючої Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней.

*ДНПК при Снятинській районній державній адміністрації,  
Органи місцевого самоврядування,  
Снятинське районне управління  
ГУ Держспродспоживслужби в області  
Термін – до 15.09.2017 року*

5. Провести засідання Державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при районних державних адміністраціях та міських радах щодо недопущення на їх територію занесення збудника африканської чуми

свиней за участю сільських (селищних) голів, керівників/власників господарств, де утримують свині, власників забійних і м'ясопереробних підприємств, підприємців, які займаються заготівлею м'яса, власників ринків, користувачів мисливських угідь.

*Районні державні адміністрації,  
міські ради,  
Районні, міські управління та відділи  
ГУ Держспродспоживслужби в області  
Термін – до 20.09.2017 року*

6. Забезпечити дотримання всіма суб'єктами господарювання, незалежно від форми власності та підпорядкування, діяльність яких пов'язана з вирощуванням, утримуванням та реалізацією живих свиней, ветеринарно-санітарного законодавства, зокрема вимог закритого режиму роботи.

*ДНПК при райдержадміністраціях та  
міських радах,  
Керівники/власники свиногосподарств,  
Районні, міські управління та відділи  
ГУ Держспродспоживслужби в області  
Термін – постійно*

7. Суб'єкти господарювання, які за результатами проведеної самооцінки працюють з порушенням закритого режиму роботи, привести свою діяльність відповідно до ветеринарно-санітарних вимог в роботі, визначених п. 5 розділу II Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней. В разі неможливості виконання, припинити свою діяльність. Рішення щодо їх діяльності розглянути на засіданнях ДНПК при райдержадміністраціях та міськвиконкомах.

*ДНПК при райдержадміністраціях та  
міських радах,  
ГУ Національної поліції в області,  
Районні, міські управління та відділи  
ГУ Держспродспоживслужби в області  
Термін – до 01.11.2017 року*

8. Визначити ПАТ «Івано-Франківський м'ясокомбінат» об'єктом на якому, в разі потреби, буде проводитись забій усіх клінічно здорових свиней населення та господарств зони захисту.

*ДНПК при облдержадміністрації  
Термін – під час проведення заходів  
протягом карантину*

9. Туш забитих з зони захисту використовувати лише після проведення лабораторного дослідження на африканську чуму свиней від не менше 10 % забитих тварин.

*ГУ Управління Держпродспоживслужби  
в області,  
Регіональна державна лабораторія  
Держпродспоживслужби,  
Директор ПАТ «Івано-Франківський  
м'ясокомбінат»  
Термін – під час проведення заходів  
протягом карантину*

10. Поголів'я свиней (некондиційне, маловагове) вилучене із зони захисту піддати умертвінню безкровним методом та знищити методом спалення з відшкодуванням матеріальною компенсацією власникам тварин.

*ДНПК при Городенківській та  
Снятинській райдержадміністраціях,  
Городенківська та Снятинська районні  
державні адміністрації  
Термін – під час проведення заходів  
протягом карантину*

11. Забезпечити виконання рішення Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Городенківській районній державній адміністрації від 12.09.2017 року № 7 та Плану заходів щодо ліквідації вогнища африканської чуми свиней у с. Топорівці, Городенківського району.

*Городенківська районна державна  
адміністрація,  
Органи місцевого самоврядування  
Городенківського району,  
ГУ Національної поліції в області,  
Управління ДСНС України в Івано-  
Франківській області  
Городенківське районне управління  
ГУ Держпродспоживслужби в області,  
Городенківська районна державна  
лікарня ветеринарної медицини  
Термін – на період карантину*

12. Забезпечити відшкодування коштів громадянам за вилучене поголів'я свиней у неблагополучному пункті та в зоні захисту некондиційного, маловагового поголів'я свиней і виявленого поголів'я з клінічними ознаками захворювання.

*Городенківська та Снятинська районна  
державна адміністрація,  
ДНПК при Городенківській та  
Снятинській райдержадміністраціях  
Термін – після вилучення свиногоголів'я  
та оформлення всіх документів  
відповідно законодавства*

13. Виділити з резерву дезінфікуючі засоби, залучити техніку та спеціалістів Івано-Франківської обласної державної лікарні ветеринарної медицини для виконання плану заходів щодо ліквідації вогнища африканської чуми свиней у с. Топорівці, Городенківського району.

*ГУ Держпродспоживслужби  
в Івано-Франківській області  
Термін – негайно*

14. Проводити депопуляцію диких кабанів з послідуочим проведенням лабораторного моніторингу африканської чуми свиней у дикій фауні.

*Обласне комунальне підприємство  
«Облагроліс»  
Лісопромисловий комбінат Міністерства  
оборони України  
Обласне управління лісового та  
мисливського господарства,  
Управління Держпродспоживслужби в  
районах та містах  
Термін – протягом сезону полювання*

15. Користувачам мисливських угідь та керівникам/власникам свиногосподарств повідомляти Держпродспоживслужбу про всі випадки загибелі або підозру на захворювання свиней.

*Обласне управління лісового та  
мисливського господарства,  
ДНПК при райдержадміністраціях та  
міських радах  
Термін – постійно*

16. Вжити вичерпних заходів щодо недопущення торгівлі продуктами харчування тваринного походження, в тому числі м'яса свинини у нествановлених місцях та на стихійних ринках, здійснення контролю за переміщенням живих тварин з питань наявності ветеринарних документів та їх походження.

*Районні державні адміністрації,  
міські ради,  
ГУ Національної поліції в області,  
Управління Держпродспоживслужби в  
районах та містах  
Термін – постійно*

17. Забезпечити проведення широкої роз'яснювальної роботи серед населення та власників тварин через місцеві органи влади, засоби масової інформації з питань щодо небезпеки поширення на території області африканської чуми свиней і заходи біозахисту приватних господарств громадян та підприємств, діяльність яких пов'язана з обігом свиней.

*ДНПК при райдержадміністраціях та  
міських радах,  
Органи місцевого самоврядування,  
Обласне управління лісового та  
мисливського господарства,  
Управління Держпродспоживслужби в  
районах та містах  
Термін – постійно*

18. Контроль за виконанням рішення покласти на начальника головного управління Держпродспоживслужби в області, заступника голови ДНПК при облдержадміністрації Р. Гурьського.

**Голова Держаної  
надзвичайної протиепізоотичної  
комісії при облдержадміністрації**

**Марія Савка**

**Секретар Держаної надзвичайної  
протиепізоотичної комісії  
при облдержадміністрації**

**Іван Васьків**

**М. Сендецький**